WUFFDA 友好型饲料配方软件使用说明书

本软件（工作手册）仅用作教学和研究的工具。营养需要表仅可作为一般性指导，饲料成分表同样不是一成不变的，它也许不能代表你所用的饲料原料。
本手册（软件）有7个功能页面：饲料原料、营养需要、饲料配合、饲料特性、料方清单、图形显示。本说明书包括六个部分：安装、配料、输出、显示、附录、致谢与回址。本软件需要Excel 7/97 以上版本。
安装:  输入一个问题 ，让WUFFDA 来解决
本软件的核心是叫做“饲料原料”的页面，该页面含有饲料原料/营养成分表。“饲料原料”页面的上部含有现用饲料原料成分表，配料时会用到。饲料原料页面下面有备用饲料原料成分表。要把饲料原料放到现用或正配状态，可将其从备用表中拷贝到现用表中。
在Excel 软件窗口底部选择“饲料原料”页面表  从备用饲料原料成分表中选择你要用的饲料，注意要将转录部分全部锁定、拷贝、并粘贴到现用饲料成分表框中（此框栏中有25 种饲料原料）。在运行前消除框内无用与无效饲料原料。改变饲料原料最小值和最大值应在此页面进行，改后它们会自动转到配料页面。

“营养成分”页面上有各种动物的营养需要表。想要的营养需要表可拷贝到标有“现用规格”格内，或另设一套新的营养需要表。

选择 "营养成分"页面表  本页面左边有现用规格框栏，右边有营养需要表。首先要选择合适的营养需要表，填上题头，然后将其拷贝并粘贴到现用规格栏内。营养最小值与最大值应在此页面进行改变，然后会自动转到配料页面上。            
配料:  解决提出的问题
点击 “饲料配合” 页面表   锁定饲料配合框 "用量" 格并将其消除。在所提供的框内输入你所配饲料的名称 。

A.  简化 (随机)法 

在“用量”栏输入你“最好猜测”量，但必须保证其总量为100。观察页面右边饲料成分表，注意是否有的养分提供量显出黑红字体，如是，这表明还没满足其最低需要量，需要修改原料数量，并继续观察饲料成分表。如此多次，直到配出满意饲料为止。此时你可继续修改饲粮，以其在维持饲料营养质量条件下进一步降低吨成本。图形（在“图形显示”页面上）也可用作决定所配饲料是否合适的直观反映，其中%最低的饲料可能是限制动物生产表现的第一限制性营养因素。
B.  最低-成本配料法
Excel 具备很好的线性规划能力。开始前，你先检查一下Solver 是否安上。在菜单上选择“工具”，并找出Solver。如果不在，在同一菜单上选择Add-Ins ，并检查 Solver 框栏。Excel/Office 源程序软盘在安置时会用到。  打开页面保护（“工具”，‘保护’），当Solver 安装好后，继续进行：
       WUFFDA 软件已存有每一饲料原料及营养成分的最小量和最大量。为使已输入饲料原料和营养成分页面各种特性的饲料原料所配饲料成本最低，仅需点击工具菜单，然后选择Solver，并点击Solver 键。 如果问题输入正确，“Solver 结果”对话框将出现“Solver 找到答案”。点击“OK”键，其答案会在饲料配方清单页面上显示出来。

     “Solver 结果”对话框给出的报告有限，如果找不到答案，查找约束条件，确定问题所在位置。灵敏度报告特别有用，因其给出用与不用的饲料原料所必须的价格变化（机会成本等）。 注意：用Solver 时，开始前，重新设置饲料配合框‘用 料量’的数值为零，储存前清除多余的报告单，或者更名另存。
结果
所配饲粮在配料页面饲料成分表中有清楚地描述。对配料情况的另一反映是可在“图形显示”页面上看到两个图形（点击图形显示）。图形代表了所配饲料满足营养需要量的百分数。“料方标样”页面概括了格式适于8.5 x 11" 纸张打印输出的“配料清单”。
料单
配料清单页面输出用于饲料加工厂的饲料配方，也可适于8.5 x 11" 纸张的打印。每次配料后，操作者必须同时按“Ctrl”和“m”键，把数据从配料页面转到配方清单上，并将其排序。操作者可在“待混料量”框中自己输入所需混合饲料单位数及所用单位（克、千克、磅等），然后页面算出每一饲料原料用量。
调屏
调整每一窗口‘聚焦’以得到最佳视觉效果。例如，我本人总是把“UNEform”视图页面调到可显示26行，“营养成分”视图调到30 行，“饲料原料”调到可显示现用饲料原料框整个视屏。最适调节依屏幕大小而定。其颜色在32-bit时最好，但是如果你的电脑仅能显示256 色或更少，其效果很难得到理想效果。页面 调色或更新色屏-前者便宜，后者美观。
附录

本页面开发目的主要是作为教学工具，所以其饲料原料表和营养成分表都不全面，但可继续添加与修改。鼓励使用者采用最新价格并用更精准信息修改饲料原料表和营养需要表。所设页面一般采用页面保护措施，以免误改公式与信息，但并未用口令进行保护，页面熟练的操作者可随意探讨改进与提高。

仅此尝试，错误难免； 保持联系，请多赐教。
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