WUFFDA

이 프로그램은 교육과 연구용이며 수록된 영양소 요구량은 정확한 수준은 아니다. 사료성분 역시 포괄적인 것이 아니며 사용자가 사용하는 원료와는 맞지 않을 수도 있다.
이 프로그램은 제목, 원료사료, 영양소요구량, 배합률, 사료성분, 배합표, 그래프의 7개의 시트로 구성이 되어있다. 이외에도 원료사료 성분표(Poultry NRC, Swine NRC, Feedstuffs Magazine에서 인용)를 포함하고 있는 몇가지 시트가 포함된다. 이들 원료사료에 대한 자료를 사료배합에 사용하기 위해서는 먼저 원료사료 시트의 사용원료성분표에 복사해야 한다.
본 설명서는 다음의 6가지 내용으로 구성된다.
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이 프로그램을 사용하기 위해서는 Excel7/97이나 그 이상의 버전이 필요하다.

설정 : WUFFDA를 이용하여 배합할 조건 입력

이 프로그램의 핵심은 원료사료와 영양소함량이 들어있는 “원료사료” 시트이다. “원료사료” 시트의 맨 윗부분에 사용 원료사료 성분표가 있다. 이것이 사료를 배합하는데 사용되는 원료사료이며 그 밑에는 저장된 원료사료 성분표가 있다. 작성할 배합비에 원료사료를 추가하고자 할때는 저장된 원료사료 성분표에서 복사하여 사용 원료사료 성분표에 붙여넣기를 한다.

“원료사료” 시트를 선택하고 저장된 원료사료 성분표에서 사용하고자 하는 원료사료의 모든 데이터를 선택한다. 원료사료 데이터를 복사하여 사용 원료사료 성분표(여기에는 25개까지 입력할 수 있다)에 붙여넣는다. 이때 사용하지 않는 원료사료는 먼저 지우도록 한다. 원료사료의 최소와 최대 이용량을 바꾸어 주면 배합비에 자동으로 입력되어진다.

“영양소요구량”시트에는 가축별 영양소 요구량이 입력되어 있다. 원하는 영양소 요구량을 영양소요구량이라고 표시된 셀에 복사하거나 새로 입력한다.

“영양소요구량” 시트를 보면 이 시트의 왼쪽에 “영양소요구량”이 있으며 오른쪽에는 가축별 영양소요구량들이 입력되어 있다. 먼저 알맞은 영양소 요구량표를 선택한 후 복사하여 영양소요구량에 붙여넣는다. 여기에서 영양소의 최소.최대 요구량을 바꾸어 주면 배합비에 자동으로 입력된다.

배합 : 조건에 맞는 해를 구하기
“배합률” 시트를 클릭하고 사료배합표의 “공급량”에 입력되어 있는 숫자들을 모두 지운다. 또 배합할 사료의 이름을 입력한다.

A.  단순한 방법(확률법)
“공급량” 부분에 각 원료사료별로 적당하다고 생각되는 양을 입력한다. 반듯이 합이 100이 되도록 해야 한다. 시트의 오른쪽에 있는 영양소 함량을 확인하여 영양소 중 빨간색의 굵은 글자가 나타나는지 주의해야 한다. 이는 최소 요구량을 충족시키지 못한다는 것을 나타낸다. 원료사료의 함량을 다시 조정한 후 영양소 함량을 확인한다. 적당한 배합표를 얻을 때까지 반복한다. 다음으로 이제 사료의 영양적 품질은 그대로 유지하면서 사료 톤당 가격을 낮추어준다. “그래프” 시트에 있는 그래프도 역시 적절한 사료를 만드는데 있어 유용한 도구가 될 것이다. 최저 %를 나타내는 영양소가 가축의 생산성을 저하시키는 첫번째 제한 영양소가 될 것이다.

B.  최소비용 배합
엑셀은 월등한 선형 프로그램 능력을 가지고 있다. 시작하기 전에 먼저 엑셀에 “해 찾기” 기능이 설치되어 있는지 확인해 보아야 한다. 메뉴에서 “도구”를 선택하여 “해 찾기” 옵션이 있는지 확인해 본다. 없다면 “도구”에서 “추가기능”을 선택하여 “해찾기 추가기능”을 선택한다. 설치를 위해서는 엑셀이나 오피스 설치 디스크가 필요하다. “도구”메뉴에서 “보호”를 확인하여 시트가 비보호상태가 되도록 한다. 설치가 끝나면 다음을 계속한다.

각각의 원료사료와 영양소의 최소.최대 요구량은 이미 입력을 하였다. 입력한 원료사료와 영양소를 이용한 최소 비용 사료배합을 하기 위해선 “도구” 메뉴의 “해찾기”를 선택하여 “실행”을 클릭해주면 된다. 조건이 정확히 입력되어 있다면 “해찾기 결과” 대화상자에 “모든 제한조건과 최적조건을 만족시키는 해를 구했습니다”라는 메시지가  나타난다. “확인” 단추를 클릭하면 결과가 배합표에 나타난다.

만일 해를 찾지 못했다면 제한조건을 확인해 보아야 한다. “민감도 보고”가 특히 유용한데 다른 원료사료를 포함시키거나 배제할 때의 가격의 변화를 보여준다.

주의: 해찾기를 사용할 때 사료 배합표의 ‘공급량’ 값을 0으로 입력해야 한다. 저장하기 전에 다른 배합표를 지우거나 다른 이름으로 저장하기를 이용해 변경된 배합표를 따로 저장해야 한다.

결과

배합된 사료는 ‘배합률’ 시트의 사료배합표에 잘 나타내어 진다. 이 외에 ‘그래프’시트에 있는 두가지 그래프를 통해 배합비가 어떠한지를 볼 수 있다. 이 그래프는 배합된 사료를 영양소 요구량에 대한 비율로 표시해 준다. ‘사료성분’ 시트는 배합표의 요약으로써 8.5x 11인치의 페이지 한장으로 출력된다.

배합표
‘배합표’ 시트는 사료 공장에서 사용할 출력물을 만들어 준다. 역시 8.5x 11인치의 종이에 인쇄되도록 되어있다. 각각의 사료배합 후에 사용자는 반듯이 “Ctrl”과 “M” 키를 같이 눌러 배합률 시트에 있는 데이터를 옮겨와야 한다. 사용자는 사료의 단위와 배합하고자 하는 양을 입력한다(그램, 키로 그램, 파운드 등). 그러면 시트의 내용은 자동으로 계산되어 나타난다.

화질의 조정
화면을 적당히 확대하여 사용할 것을 권장한다. 예를 들어 저자는 새문서의 경우 26줄이 보이도록 설정하며 “영양소요구량” 시트는 30줄, “원료사료” 시트는 원료사료 성분 전체가 보이도록 설정하여 사용한다. 화면을 적당히 설정하는 것은 모니터의 크기에 따라 차이가 있다. 색상은 32비트 트루컬러로 설정하는 것이 가장 좋지만 사용자의 컴퓨터가 256 컬러나 그 이하밖에 나타내지 못한다면 사용하기에 불편할 것이다. 시트의 색상을 다시 설정하거나 사용자의 컴퓨터를 업데이트해야 하는데 전자의 경우는 비용이 저렴한 반면 후자의 경우엔 미적 즐거움이 더할 것이다.

기타 정보
본 프로그램은 일차적으로 교육을 목적으로 개발되었으며 따라서 영양소와 원료사료 성분들은 결코 포괄적이지 않다. 그러나 이것을 응용하거나 첨가할 수는 있다. 사용자가 원료사료의 가격과 영양소 요구량을 보다 정확하게 수정하여 사용할 것을 권장한다. 시트의 내용이 잘못되어서 변형되는 것을 막기위해 보호기능을 사용하였다. 그러나 암호를 설정한 것은 아니므로 사용자가 자유로이 시트의 내용을 변경하거나 개선할 수 있다. 의견이나 건의사항, 특히 에러를 발견했을 때는 언제든지 연락해주시기 바란다.
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