«Оптикорм»
Программа «Оптикорм» — это в первую очередь учебное пособие и инструмент исследователя. Информацию о питательных веществах следует рассматривать только как ориентир. Ингредиенты и анализ смеси представлены как пример и могут существенно отличаться от ингредиентов, которые вы используете!

Рабочая книга программы «Оптикорм» включает в себя семь листов — «Ингредиенты», «Питательные вещества», «Формулировка», «Состав корма», «Таблица смеси» и «Графики». Кроме того, в рабочую книгу включено несколько дополнительных листов с составом ингредиентов для разных типов корма. Эти данные могут копироваться в активную матрицу листа «Ингредиенты» и использоваться в формулирование рациона.

Настоящая инструкция включает в себя пять разделов: «Описание задачи», «Формулировка», «Вывод», «Настройки экрана» и «Дополнительная информация». В конце также приводятся цитируемые источники и адрес для контакта.

Внимание: Программа «Оптикорм» требует Excel 97 или более позднюю версию.

Постановка задачи в программе «Оптикорм»
Центральное место во всей рабочей книге «Оптикорм» занимает лист «Ингредиенты», который содержит матрицы состава ингредиентов. В верхней части листа расположена матрица состава активных ингредиентов. Она используется при формулировке оптимального питательного рациона. В нижней части листа расположена справочная матрица состава ингредиентов, которая включает расширенный набор ингредиентов. Для того чтобы включить ингредиент в число активных, информацию о нем нужно скопировать из справочной матрицы в “активную”.
Нажмите на вкладку листа «Ингредиенты» в нижней части рабочей книги Excel. Выберите из справочной матрицы ингредиент, который вы хотите использовать в формулировке смеси. Выделите всю строку с информацией о составе ингредиента и используйте команды “Копия” (Copy) и “Вставка” (Paste)  для того, чтобы перенести ингредиент в активную часть листа. 
Число активных ингредиентов не может превышать 25. Неиспользуемые ингредиенты могут быть удалены из активной матрицы. Минимальные и максимальные необходимые количества ингредиентов также указываются на этом листе и потом автоматически переносятся в лист «Формулировка».
Список необходимых питательных веществ для разных классов животных находится в листе «Питательные вещества». Нужные требования могут быть скопированы из справочной части листа в столбец «Текущая спецификация». Пользователь также может создавать новые спецификации по мере необходимости.
Нажмите на вкладку листа «Питательные вещества». В левой части листа расположен столбец “Текущая спецификация”, за которым следуют сохраненные спецификации. Выделите нужный столбец сохраненных спецификаций вместе с заголовком, а затем используйте команды “Копия” (Copy) и “Вставка” (Paste) для того, чтобы перенести требования в столбец текущей спецификации. Все изменения минимальных и максимальных необходимых количеств питательных веществ должны делаться в данном листе. Они будут автоматически перенесены в лист «Формулировка».
Формулировка (решение задачи)
Нажмите на вкладку листа «Формулировка». Выделите ячейки столбца “Состав, %” и удалите их содержимое. Введите название смеси в соответствующей ячейке.
1. Метод подбора
Введите примерные количества ингредиентов в столбец “Состав, %”. Проверьте, чтобы сумма всех введенных чисел равнялась 100%. Посмотрите на состав смеси (правая часть листа). Обратите внимание, что некоторые числа в столбце “Присутствует в смеси” окрашены в красный цвет. Это означает, что данные питательные вещества не удовлетворяют минимальным требованиям по составу рациона. Измените пропорции ингредиентов и опять проверьте таблицу состава смеси. Повторяйте до тех пор, пока не подберется рацион удовлетворяющий всем минимальным требованиям. 
Вы также можете попытаться уменьшить стоимость смеси, при этом сохраняя питательный состав корма. Графики (на листе «Графики») могут использоваться в качестве подсказки в определение качества диеты. Как правило питательные вещества с самым низким процентным уровнем (по сравнению с минимальными требованиями) ограничивают дальнейшее уменьшение стоимости смеси.
2. Формулировка рациона с наименьшей стоимостью
Программа Excel включает встроенные возможности решения задач линейного программирования. Прежде чем использовать эти возможности, убедитесь, что опция Solver установлена на вашем компьютере. В меню Excel выберите “Средства” (Tools) и посмотрите, есть ли в выпадающем меню команда Solver. Если эта команда отсутствует, выберите Add-Ins в том же меню и пометьте Solver в появившемся диалоге. Внимание: Для установки этой опции вам может понадобиться установочный диск программы Excel или Microsoft Office.
Рабочая книга программы «Оптикорм» уже включает запрограммированные ограничения на количества питательных веществ. Для того чтобы найти рацион с наименьшей стоимостью, пользователю нужно только выбрать команду Solver из меню “Средства” (Tools) и нажать кнопку ”Решить” (Solve), Если задача сформулирована корректно, на экране появится диалог с результатами и сообщением “Решение найдено”. Нажмите кнопку OK и найденное решение появится в соответствующих столбцах листа «Формулировка».
Если по какой-то причине решение не найдено, команда Solver позволяет проанализировать ситуацию. Результаты представленные в листе «Анализ чувствительности» особенно полезны в этом отношении, поскольку они позволяют определить, насколько должна измениться цена для того чтобы тот или иной ингредиент был включен в смесь или исключен из нее.

Внимание: Перед использованием команды Solver, замените все числа в столбце “Состав,%” на нули. Перед сохранением рабочей книги, удалите все дополнительные листы созданные Solver’ом или сохраните книгу под другим именем.
Результаты
Сформулированный рацион представлен в таблице состава на листе «Формулировка». Те же самые результаты перенесены в лист «Состав корма» в удобной для печати форме (одна страница).

Кроме того, на листе «Графики» представлены два графика показывающие количество питательных веществ в процентном отношении к минимально необходимым нормам.
Таблица смеси
Лист «Таблица смеси» представляет результаты в виде удобном для использования на смесительной фабрике. Он также отформатирован для распечатки на одной странице. После формулировки нового рациона, пользователь должен одновременно нажать клавиши "Ctrl" и "m" для того, чтобы перенести данные из листа «Формулировка» а также отсортировать ингредиенты в порядке убывания их количеств в смеси. Пользователь также должен указать общий вес смеси и используемые единицы измерения (например, 700 кг). После этого смесительная таблица укажет вес каждого ингредиента в смеси.
Настройка экрана
Количество строк показываемое на экране для каждого листа зависит от предпочтений пользователя. Оптимальные настройки экрана также зависят от размера монитора, разрешения, и т.д. Кроме того, цветовые настройки влияют на то, как листы выглядят на экране. Если вы используете 256 цветов, то некоторые столбцы могут выглядеть очень бледно или наоборот очень ярко. В таком случае, можно либо поменять цветовую гамму листов, либо настроить экран на большее количество цветов. 

Дополнительная информация
Данная рабочая книга была разработана в первую очередь как методическое пособие, поэтому список ингредиентов и питательных веществ далеко не исчерпывающий. Мы настоятельно рекомендуем вносить изменения в соответствующие листы, для того чтобы отражать текущую информацию о ценах, а также составе используемых ингредиентов. 
Заметьте также, что данные о питательном составе представлены для типичных ингредиентов используемых в сельском хозяйстве США. Если необходимо, данные для отдельных ингредиентов могут быть отредактированы, либо ингредиенты полностью заменены на те, которые обычно используются в вашей практике.

Листы рабочей книги защищены от случайных изменений формул и ячеек необходимых для правильной работы программы, однако книга не защищена паролем и пользователи имеющие опыт работы с Excel могут изменять и дополнять программу если сочтут это необходимым.
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