WUFFDA

Bu program, bir öğrenim ve araştırma aracıdır. Besin madde gereksinim listesi sadece bir kılavuz olarak kabul edilmelidir. Benzer şekilde, yem analizleri çok detaylı olmayıp kullanmakta olduğunuz ham maddelerin gerçek anlamdaki kimyasal yapısını temsil etmeyebilir.

Bu programın ana menüsünde 7 işlevsel sayfa bulunmaktadır:

1) Başlık

2) Hammaddeler

3) Besin maddeleri

4) Formulasyon

5) Yemin özellikleri (Yem spesifikasyonları)

6) Karışım sayfası (Rasyon formülü)

7) Grafikler

NRC ve yem maddeleri magazinlerinden alınma yem maddeleri kompozisyonlarına ilişkin ilave listeler de bulunmaktadır. Rasyon çözümünde bu verilerin üzerinde çalışılmakta olan rasyonun aktif haldeki matriksine taşınması gerekmektedir.

Bu kullanım kılavuzunun 6 bölümü bulunmaktadır;

1) Kurma işlemi

2) Formulasyon

3) Çıkış

4) İnce ayar

5) İlave bilgi

6) Teşekkür ve başvuru

Bu programı kullanabilmek için Excel 7/97 veya daha üst versiyonlara gereksinim vardır.

KURMA: Rasyon Çözümü İçin Problemin WUFFDA’ya Girilmesi

Bu programın esas menüsü hammadde/besin maddeleri bilgilerini içeren “yem maddeleri” adı verilen kısmı içerir. Bu sayfanın üst kısmında “Aktif Yem Maddeleri Kompozisyon Matriksi” bulunmaktadır. Üzerinde çalışılan rasyonu çözmek için kullanılan yem hammaddelerini gösterir. Bu sayfanın alt kısmında ise “Arşivde Yer Alan Hammadde Kompozisyon Matriksi” bulunur. Üzerinde çalışılan rasyona hammaddeye ilişkin bilgileri bu “Arşiv” listesinden kopyalayıp aktarmak gerekmektedir.

“Hammaddeler” araç çubuğunu Excel programının tabanından seçerek aktive ediniz. Seçtiğiniz hammaddenin tüm kayıtlanmış bilgilerini kapsayacak şekilde kullanmak istediğiniz hammaddeyi seçiniz. “Kopyala” ve “yapıştır” araç çubuklarını kullanarak istediğiniz hammaddeyi (bir kutuda en fazla 25 hammadde yerleştirilebilir) Aktif Hammadde Kompozisyon Matriksi’ne kopyalayınız. Daha önce kutuda yer alıp ta kullanmak istemediğiniz hammadde varsa bunları siliniz. Hammaddeye ilişkin minimum ve maksimum sınırlamalar burada yapılmalıdır. Yaptığımız tüm değişiklikler veya girilen bilgiler otomatik olarak kendiliğinden “Formulasyon” kısmına aktarılacaktır.

Değişik hayvan türlerine ilişkin besin madde gereksinimleri “Besin maddeleri” cetvelinde yer almaktadır. İstenen besin maddeleri gereksinim listesi “Mevcut spesifikasyon” cetvelinden ya kopya edilir veya yeni bir gereksinim tablosu oluşturulur.

“Besin maddeleri” nin menüden seçilip tıklanmasıyla açılan penceredeki cetvelin sol kısmında Spesifikasyon kutusu ve sağ kısmında da Besin Madde Gereksinimleri Listeleri yer alır. Önce uygun olan Besin Maddeleri Listesi seçilir. Daha sonra bu liste kopyalanarak “Üzerinde Çalışılan Spesifikasyon Kutusu”na yapıştırılır. Gereksinim tablosunun maksimum ve minimum kısıt değerlerinde yapılacak olan değişiklikler buraya kaydedilir. Yapılan değişikliklerin tümü otomatik olarak “Formülasyon” cetveline de transfer olur.

FORMÜLASYON: Rasyonun Çözümü

Menüdeki “Formülasyon” araç çubuğunu tıklayınız. “Yem Formülasyonu Kutusu” ndaki “Miktarlar” kısmını büyük harfe dönüştürüp, ilgili yerde rasyonunuz için yeni bir isim giriniz.

A. Basit (Stochastik= Sınama-Yanılma) Metod

Her yem hammaddesinin “size göre” rasyona girmesi muhtemel değerini “miktar” sütununa giriniz. Toplamın 100’e eşdeğer olmasına dikkat ediniz. Sağ tarafta bulunan Yem Kompozisyon Tablosu’nu kontrol ediniz. Bazı besin maddelerinin kalın-kırmızı font ile yazılı olup olmadıklarına dikkat ediniz. Varsa, bunlar istenen minimum miktarı dengeleyemediklerini gösterir. İlgili değeri yeniden değiştiriniz ve Yem Kompozisyonu Tablosunu kontrol ediniz. Bu işleme rasyonu formüle edinceye kadar devam ediniz. Bundan sonra rasyonun besin değerini düşürmeden maliyetini (TL/ton) düşürmeye çalışabilirsiniz. Menüden “Grafik” in üzerini tıklayarak yemin görsel olarak dengelenip dengelenmediğini kontrol açısından başvurulabilecek diğer bir yoldur: rasyonumuzdaki en düşük % değeri sürünüzün performansını olumsuz yönde etkileyebilecek ilk sınırlayıcı besin değeri olabilir.

B. En Düşük Maliyet Formülasyonu

Excel’in mükemmel bir doğrusal programlama yeteneği vardır. Başlamadan önce “Çözücü”nün kurulu olup olmadığını kontrol etmemiz gerekir. Menü bardaki “Araçlar”da “Çözücü” seçeneğine bakınız. Mevcut değilse, aynı menüden İlave-kur (Add-Ins)’u seçiniz ve “Çözücü” kutusuna “check mark” ile işaretleyiniz. Bu seçeneği kurmak için Excel/Office’in kaynak CD’leri gerekebilir. Donatılardaki “Tools, “Protection” korumayı kaldırınız. Çözücü kurulduktan sonra aşağıdaki gibi devam ediniz:

WUFFDA yem formülasyonu programında formüle edilerek istenen yemde kullanılan hammaddelerin minimum ve maksimum değerlerinin girildiği sütunlar bulunur. Çözülecek rasyonun girilen besin madde özellikleri ve içerdiği yem hammaddelerine göre çözümü için, Menüden “Çözücü”yü seçin, “Çöz”ü tıklayın. Şayet, problem doğru olarak girilmişse, “Çözüm Sonuçları” diyalog kutusu: “Çözüm bulundu” ibaresi ile beraber belirecektir. “TAMAM” düğmesine tıklandığı zaman rasyonun çözümü “Formülasyon” sayfası üzerinde görünecektir.

Çözüme erişilememsi durumunda, “Çözüm Sonuçları” diyalog kutusundan Limit Düzeyleri kısmı aktive edilebilir. Buradan girilen kısıtlamalar yeniden gözden geçirilebilir. Diğer taraftan, Duyarlılık Raporu, rasyona dahil edilen hammaddelerle hariç tutulanları fiyat açısından karşılaştırmak için faydalıdır.

NOT: Çözücü’yü kullandığınız zaman, başlamadan önce Yem Formülasyonu Sayfasındaki “Miktar” sütununda bulunan değerleri sıfırlamayı unutmayınız. Formülü kaydetmeden önce ekstra rapor cetvellerini siliniz, ya da Farklı Kaydet seçeneğini kullanarak ulaştığınız formüle başka bir ad veriniz.

SONUÇLAR

Formülasyonu yapılan yemin Yem Kompozisyonu Tablosu Formulasyon cetvelinde gayet iyi tanımlanır. Rasyon formülasyonu, “Grafik” sayfasından (Grafik üzerini tıklayarak) değişik bir perspektifle görülebilir. Yemin besin madde içeriğini, Gereksinimin % si olarak formule edilmiş kadar temsil ederler. “Yem Spekti” sayfası “Formule et” sayfasının A4 boyutlarında (21,6x27,9 cm) formatlanmış özetidir. Yani, sonuç sayfa düzeni A4 boyutlarındaki kağıda basılacak şekilde formatlanmıştır.

YEM KARIŞIM CETVELİ (RASYON FORMÜLÜ)

Yem karışım cetveli, ya da formül yem fabrikasına gidecek printer çıktısıdır. A4 boyutundaki (21,6x27,9 cm) bir sayfalık kağıda göre formatlanmıştır. Her formulasyondan sonra, verilerin Formulasyon cetvelinden Karışım cetveline transferi için kullanıcının, ayrıca karıştırmak istedikleri yemin miktarını ve birimini (gram, kilogram, ton, pound vb. gibi) “Karışım Miktarı” kutusuna girmelidir. Böylelikle, karışıma giren yem hammaddelerinin girilen birim cinsinden miktarları otomatik olarak hesaplanır.

GÖRÜNTÜ AYARI

Monitörde iyi bir görüntü için “Zoom”un her pencere için kurulması gerekir. Örneğin, bir sayfada 26 satır göstermek, “Besin Maddeleri”ni 30 satırda ve “Yem Maddelerini”de Aktif Yem Maddeleri Cetvelinin tüm genişliğiyle beraber göstermek için görüntü “UNEform”a ayarlanır. Bu ayarın optimumu eldeki bilgisayarın monitör büyüklüğüne bağlı olarak değişebilir. Görüntünün renkleri 32-bit ayarında harikadır, ama eldeki bilgisayarın renk kapasitesi 256 ile sınırlıysa, görüntü sönük oluşabilir. Ya çözüm cetvelinizdeki renkleri yeniden ayarlayınız (reset), yada renk kartınızı güncelleyiniz. İlki ucuz olabilir ama diğerinde renk oluşumu daha güzeldir.

EK BİLGİLER

Bu program öncelikle öğrenim amaçlı olarak hazırlanmıştır. Dolayısıyla, besin maddeleri listesiyle hammadde tabloları çok detaylı olmayabilir. Bununla beraber bu liste ve tablolar değiştirilebilir veya ek yapılabilir. Kullanıcıların güncel fiyatları girmeleri ve daha doğru olan bilgi kaynaklarına göre besin madde gereksinimleriyle hammadde tablolarını güncellemeleri gerekir. Bu program genel olarak formül ve bilgilerin değiştirilmesine karşı korunmalıdır. Ancak, bu koruma şifre marifetiyle olmayıp, ileri düzeydeki kullanıcıların bu programda yapabilecekleri değişim ve gelişmeleri keşfetmelerine yatkındır. Lütfen yorum, öneri ve özellikle programda bulabildiğiniz hatalar için bizimle temasa geçiniz.
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